
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１８」本選解答

はじめに，穴をあける前の立方体の体積を求めると

５×５×５＝１２５

となります。

次に，穴をあけた部分の体積を求めます。

（直方体アの体積） （直方体イの体積） （直方体ウの体積）

＝２×２×５ ＝２×５×２ ＝５×２×２

＝２０ ＝２０ ＝２０

穴をあける前の立方体の体積から，穴をあけた部分の体積（ア・イ・ウ）をひきます。

１２５－２０－２０－２０＝６５

このままだと，３つの穴の共通部分の立方体エの部分を

２回多くひいてしまっているので，その分を加えます。

立方体エの体積は

２×２×２＝８

なので

６５＋８×２＝８１

（答え） ８１ ｃｍ３

問題１０



【別な考え方】

右の図のように，３つの部分Ａ・Ｂ・Ｃに

分割して考えます。

はじめに，Ａの体積を求めます。

（直方体アの体積）－（直方体イの体積）

＝５×５×１ － ２×２×１

＝２５－４

＝２１

次に，Ｂの体積を求めます。

（直方体ウの体積）＝１×１×２＝２

（直方体エの体積）＝２×１×２＝４

（立方体オの体積）＝２×２×２＝８

（直方体カの体積）＝１×２×２＝４

（ウ）＋（エ）＋（オ）＋（カ）

＝２＋４＋８＋４

＝１８

次に，Ｃの体積を求めます。

（直方体キの体積）－（立方体クの体積）

＝５×５×２ － ２×２×２

＝５０－８

＝４２

したがって，

（求める立体の体積）＝（Ａの体積）＋（Ｂの体積）＋（Ｃの体積）

＝２１＋１８＋４２

＝８１

（答え） ８１ ｃｍ３


